

重点

股息红利税差别化征收明年起实施,以抑制股市短期炒作

持股不足1月 税负加倍

据新华社北京11月16日专电 记者16日从财政部获悉,经国务院批准,自2013年1月1日起,对个人从公开发行和转让市场取得的上市公司股息红利所得按持股时间长短实行差别化个人所得税政策。

财政部有关负责人介绍,持股超过1年的,税负为5%;持股1个月至1年的,税负为10%;持股1个月以内的,税负为20%。个人投资者持股时间越长,税负越低,以鼓励长期投资,抑制短期炒作,促进我国资本市场长期健康发展。

据悉,按照个人所得税法有关规定,“利息、股息、红利所得”以每次收入额为应纳税所得额,适用20%的比例税率计征个人所得税。为促进资本市场发展,经国务院批准,自2005年6月13日起,对个人从上市公司取得的股息红利所得,暂减按50%计入应纳税所得额,依法计征个人所得税,实际税负相当于10%。

此次股息红利差别化个人所得税政策实施后,股息红利所得按持股时间长短确定实际税负。持股超过1年的,税负比政策实施前降低一半;持股1个月至1年的,税负与政策实施前维持不变;持股1个月以内的,税负则恢复至法定税负水平。

股息红利税差别化政策实施前后比较

持股时间	应缴个税税率	新政前减免政策	新政前实缴	新政后减免政策	新政后实缴
一个月以内	20%	减少50%	10%	无减免	20%
一个月到一年	20%	减少50%	10%	减少50%	10%
一年以上	20%	减少50%	10%	减免75%	5%

如何确定持股期限

举例:

小李于2013年1月8日买入某公司A股,如果小李于2013年2月8日卖出,则持有该股票的期限为1个月;如果于2013年2月8日以后卖出,则持有该股票的期限为1个月以上;如果于2014年1月8日卖出,则持有该股票的期限为1年;如果于2014年1月8日以后卖出,则持有该股票的期限为1年以上。

根据相关政策规定,凡股权登记日在2013年1月1日之后的,个人投资者取得的股息红利所得应按差别化税收政策执行。对2013年1月1日之前个人投资者证券账户已持有的上市公司股票,其持股时间自取得之日起计算。

据新华社

如何计算股息红利税

举例:

小刘于2013年5月24日买入某上市公司股票10000股,该上市公司2012年度每10股派发现金红利4元,股权登记日为2013年6月18日。上市公司派发股息红利时,先按25%计算应纳税所得额为10000股÷10股×4元×25%=1000元,此时小刘应缴税1000元×20%=200元。如果小刘在2013年6月24日之前(含24日)卖出全部股票,则持股在1个月以内(含1个月),应补缴税款10000股÷10股×4元×20%-200元=600元。如果小刘在2013年6月25日(含25日)至2014年5月24日(含24日)期间卖出全部股票,则持股超过1个月但在1年以内(含1年),应补缴税款10000股÷10股×4元×50%×20%-200元=200元。

据新华社

财经速览

郭树清:

放松管制

坚持市场化改革

据新华社北京11月16日专电 中国证监会主席郭树清16日在证监会党委中心组(扩大)会议上说,要坚持市场化改革方向,开创资本市场改革发展的新局面。

郭树清指出,党的十八大报告明确提出要“深化金融体制改革,加强金融监管,推动金融创新,维护金融稳定”。深化金融体制改革,就是要继续坚持市场化改革方向。

他指出,加强金融监管,就是要继续加强市场法治建设,打击内幕交易、操纵市场、“老鼠仓”等违法犯罪行为。推动金融创新,就是要继续减少行政审批,放松管制,鼓励、引导市场主体紧紧围绕实体经济的需要,进行市场创新、产品创新、服务创新和管理创新。

证监会新规:

严防上市公司

重组中内幕交易

据新华社北京11月16日专电 中国证监会16日正式发布《关于加强上市公司重大资产重组相关股票异常交易监管的暂行规定》,严防上市公司重组中的内幕交易。新规将于2012年12月17日施行。

根据规定及沪深交易所配套规则,上市公司停牌进入重大资产重组程序后,证券交易所立即启动股票异常交易核查程序,并及时将股票异常交易信息上报证监会。证监会对股票异常交易信息进行核查后,如认为涉嫌内幕交易决定立案稽查的,上市公司应暂停重组进程,并及时进行信息披露和风险提示。

商务部拟规定:

重要节假日

应发布住宿信息

据新华社北京11月16日电 商务部网站16日公布《住宿业管理办法(征求意见稿)》,要求各级商务主管部门应在重要节假日和大型公共活动前后,及时向社会发布市场预警等住宿服务信息。

《征求意见稿》明确规定,各级商务主管部门应建立住宿业管理信息系统,统计住宿业数据,定期发布供需信息。住宿企业应将客房规模、出租率、房价等信息报送当地住宿业管理信息系统。

《征求意见稿》规定,住宿企业实行从业人员执业资格认证制度。资格等级与劳动工资挂钩,并纳入住宿企业等级评定条件。

沪指危急
2000点关口
差点失守

本报济南11月16日讯 (记者 马绍栋) 对投资者来说,大盘在本周最后一个交易日仍然没能给人惊喜。16日,两市小幅低开,沪指震荡走低,上证综指盘中一度要击穿2000点整数关口,煤炭、保险板块成为砸盘主力。

延续前一个交易日下跌走势,16日上证综指以2026.56点小幅低开,接近11点时受保险、船舶、酿酒、煤炭等权重板块集体下挫拖累,沪指一度下探至2001.72点,收盘报2014.72点,较前一交易日跌15.57点,跌幅为0.77%。深证成指则跌67.92点至8118.15点,跌幅为0.83%,再次创出3年半新低。

盘面上看,仅有公用事业这一行业板块小幅红盘;保险、酿酒行业、木业家具、煤炭采选板块跌幅居前,跌幅均逾2%。从概念板块看,新三板、节能环保、PM2.5等概念板块红盘,但涨幅均不大,未有一个板块涨幅超过1%;S股、鄱阳湖、贵金属、稀缺资源、成渝特区等概念板块跌幅明显。

成交量方面,两市成交额分别为368亿元和350亿元,刚超700亿,“地量”成交尽显市场冷清,信心低迷。

政策利好频出
股市缘何跌跌不休

9月26日,上证指数自2009年以来首次跌破2000点,33个交易日后,沪指再次险守2000点大关,盘中最低跌至2001.72点。

近期差别化红利税实施、人民币境外机构投资者额度扩容近三倍等利好频出,政策利好为何未能吸引资金入市?上证指数2000点这一重要市场关口还能守多久?

2000点关口
岌岌可危

上证指数16日盘中一度下探至2001.72点,距离2000点大关仅一步之遥,尽管没有再创新低,但深圳市场多个重要指数均创下44个月以来低点。

京沪证券界多位权威人士表示,无论市场短期内是否会跌破2000点,A股近期从成交量和交易活跃度上看都已进入见底阶段,再加上国际金融市场近期出现连续动荡,市场守住2000点关口的难度在加大。

股民年末
信心明显不足

虽然2000点关口对于投资者来说实质意义并不大,但对年末市场信心产生了较大影响,不仅新投资者入市数量创下新低,资金也出现连续流出势头。

记者在中信证券位于北京的一家营业部看到,不仅前来开户的投资者寥寥无几,就是前往营业部的股民也很少有人交易。此前,广发证券营业部负责人介绍说,四季度以来营业部的大户、中户流失严重,不少资金转出证券账户就再难回来。

中国证券登记结算公司本周发布的数据显示,上周(11月5日-9日),两市仅新开7.23万户,创下一个月来的新低。

最新数据显示,前两个交易周沪深两市证券账户资金净流出62亿元,股市再次出现连续两周“失血”。



16日,江西九江一证券交易大厅内,面对惨绿的大盘,股民提不起兴致。 CFP供图

高管减持套现
倾向抬头

市场信心的不足,让多项政策利好再次失灵,业内人士指出,虽然差别化红利税实施、人民币境外机构投资者额度扩容近三倍等利好将在中长期为股市注入新的驱动力,但部分短期利空因素却让市场守住2000点的难度加大。

据新华社

中国证券登记结算公司最新发布10月份股改限售股份减持规模创下5个月来新高,显示出原始股份和高管减持套现倾向再次抬头。另一方面,此前起到重要护盘作用的大盘蓝筹股近期明显出现疲态,中国石油、中国石化、中国人寿、中国银行等超级大盘股股价连续下挫,也在一定程度上抵消了政策红利的释放。